



МУ «Отдел образования Курчалоевского района»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«БАЧИ-ЮРТОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА №1»
(МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1»)

МУ «Курчалойн кюштан дешаран дақъа»
Муниципальни бюджетан йукъардешараң хъукмат
«БАЧИ-ЮРТАРА ЙУККЬЕРА №1 ЙОЛУ ИШКОЛ»
(МБИУХЬ «Бачи-Юртара ЙУИ №1»)

Протокол семинара-совещания

18 сентября 2025

Тема семинара: «Средневзвешенная система оценивания планируемых результатов обучающихся по основным образовательным программам»
Цель семинара: Повышение компетентности учителей в вопросах использования средневзвешенной системы оценивания для объективной оценки учебных достижений обучающихся.

Присутствовали: директор школы Альбекова Я.М., заместители директора по УВР Тайсумова М.А., Эдилсултанова М.О., учителя 2-11 классов.

Председатель: Альбекова Я.М.

Секретарь: Эсуева Э.С.

Повестка дня:

- Вступительное слово. Актуальность средневзвешенной системы оценивания.** (Докладчик: директор Альбекова Я.М.)
- Теоретические основы средневзвешенной системы оценивания.** (Докладчик: зам.директора по УВР Тайсумова М.А.)
 - Понятие средневзвешенной оценки.
 - Преимущества и недостатки системы.
 - Принципы формирования весовых коэффициентов.
- Практическое применение средневзвешенной системы оценивания в МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1».** (Докладчик: Нагиева С.А.)
 - Нормативные документы школы, регламентирующие использование системы.
 - Примеры расчета средневзвешенной оценки для разных предметов и классов.

- Использование электронного журнала/дневника для реализации системы.
- 4. Обсуждение типичных ошибок и проблем при использовании средневзвешенной системы оценивания.** (зам.директора по УВР Тайсумова М.А.)
- 5. Подведение итогов семинара и принятие решения.** (Докладчик: директор школы Альбекова Я.М.)

Ход семинара:

1. Вступительное слово.

Слушали директора школы Альбекову Я.М. Она открыла семинар, обозначив его цели и задачи. В своем выступлении она подчеркнула **актуальность использования средневзвешенной системы оценивания (ССО)** в школе как инструмента, позволяющего более объективно и справедливо оценивать учебные достижения обучающихся. Она отметила, что ССО позволяет учитывать различную значимость видов учебной деятельности (контрольная работа, самостоятельная работа, работа в тетради и т.д.) и тем самым формировать более точное представление об уровне усвоения материала каждым учеником. Также было подчеркнуто, что правильное использование ССО способствует повышению мотивации обучающихся к учебной деятельности, так как позволяет видеть, какие виды работ оказывают наибольшее влияние на итоговую оценку.

2. Теоретические основы средневзвешенной системы оценивания.

По второму вопросу слушали заместителя директора по УВР Тайсумову М.А. Она представила доклад, в котором раскрыла **теоретические основы ССО**. Она подробно объяснил, что **средневзвешенная оценка** – это оценка, которая учитывает не только результаты выполнения заданий, но и их **весовой коэффициент**, отражающий значимость данного вида работы для итоговой оценки. Докладчик перечислил **преимущества ССО**:

- **Объективность:** ССО позволяет избежать субъективизма при выставлении итоговых оценок.
- **Справедливость:** Учитывается различная значимость видов учебной деятельности.
- **Прозрачность:** Ученики и родители могут видеть, как формируется итоговая оценка.
- **Мотивация:** ССО стимулирует обучающихся к более активной учебной деятельности.

Были также отмечены **потенциальные недостатки системы**:

- **Сложность внедрения:** Требует от учителей понимания принципов работы системы и умения рассчитывать весовые коэффициенты.
- **Необходимость адаптации:** Весовые коэффициенты могут потребовать корректировки в зависимости от специфики предмета и класса.
- **Риск пере усложнения:** Нельзя допускать излишней детализации и усложнения системы, что может привести к путанице и непониманию.

В докладе были подробно рассмотрены **принципы формирования весовых коэффициентов**, такие как:

- **Значимость проверяемого материала:** Чем важнее тема, тем выше вес задания.
- **Трудоемкость задания:** Более сложные и объемные задания имеют больший вес.
- **Форма контроля:** Контрольные работы имеют больший вес, чем самостоятельные.

3. Практическое применение средневзвешенной системы оценивания в МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1».

По третьему вопросу слушали Учителя математики Нагиеву С.А. Она поделилась **опытом применения ССО**. Нагиева С.А. рассказала о **нормативных документах**, регламентирующих использование системы, таких как положение об оценивании, утвержденное педагогическим советом школы. Были приведены **конкретные примеры расчета средневзвешенной оценки** для разных предметов и классов, демонстрирующие, как разные виды работ (контрольная, самостоятельная, ответ у доски, домашнее задание) с разными весовыми коэффициентами влияют на итоговую оценку. Особое внимание было удалено **использованию электронного журнала/дневника** для автоматизации расчета средневзвешенной оценки и обеспечения прозрачности процесса оценивания для учеников и родителей. Докладчик продемонстрировал, как отслеживать успеваемость учеников с помощью ССО.

4. Обсуждение типичных ошибок и проблем при использовании средневзвешенной системы оценивания.

Зам.директора по УВР Тайсумова М.А. организовала **обсуждение типичных ошибок и проблем**, возникающих при использовании ССО. Учителя активно делились своим опытом, задавали вопросы и высказывали свои опасения. Были подняты следующие **проблемы**:

- **Сложность определения оптимальных весовых коэффициентов:** Учителя испытывали затруднения в определении значимости разных видов работ.

- **Непонимание системы учениками и родителями:** Возникали вопросы по поводу расчета средневзвешенной оценки.

5. Подведение итогов семинара и принятие решения.

Директор школы Альбекова Я.М. подвела **итоги семинара**, отметив его практическую значимость и поблагодарив всех участников за активную работу.

Решение:

1. Принять к сведению информацию, представленную на семинаре.
2. Для реализации ССО, заполнять электронный журнал строго следуя Положению.
3. Принять участие в разъяснительной работе с учениками и родителями по поводу ССО.

Председатель

Я.М.Альбекова

Секретарь

Э.С.Эсуева